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会 議 次 第 

１ 開 会 

２ 会長あいさつ 

３ 報告事項 

（１） 第６回丹波市スポーツ推進審議会議事録について   【資料１】 

（２） パブリックコメントについて 

４ 議 事 

（１）第２次丹波市スポーツ推進計画（案）について    【資料２】 

（２）答申（案）について                【資料３】 

（３）第２次丹波市スポーツ推進計画【概要版】(案)について【資料４】 

（４）令和６年度丹波市生涯学習振興補助金等の検証(状況)について 【資料５】 

５ その他 

（１）今後のスケジュールについて 

 ・審議会（予備日） 

    日 時：令和７年２月12日(水) 19:30～ 

    会 場：春日住民センター 研修室 

 ・答申 

   日 時：令和７年２月26日(水) 9:00～10:00 

   会 場：本庁舎 ２階応接室 

６ 閉 会 

会 議 結 果 審議経過のとおり 
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【１ 開会】 

定刻になりましたので、ただ今から令和６年度第７回丹波市スポーツ推進審議会を開

催します。 

本日の会議は委員 14 名中 10 名が出席であり、丹波市スポーツ審議会条例第 6 条第 2

項の規定により、会議が成立していることを報告いたします。 

会議は、会議録作成のため内容を録音しています。ご発言の際には、最初にお名前を

述べてからご発言いただくようお願いします。 

次に資料を確認します。会議次第と、資料１は第６回丹波市スポーツ推進審議会会議

録、資料２は推進計画（案）、資料３は答申（案）、資料４は推進計画の概要版（案）、

資料５は令和６年度丹波市生涯学習振興補助金等の検証(状況)についてです。よろしい

でしょうか。 

それではお手元の会議次第により進行をさせていただきます。 

会長、ごあいさつをお願いします。 

 

【２ 会長あいさつ】 

皆さんこんばんは。私事ですが悲しいことに吉田義男さんが亡くなりました。ウエス

タンリーグが開催できたのは、吉田さんの尽力があってこそでしたが、とても寂しいこ

とでございます。嬉しいこともございまして、デビスカップの国別対抗戦が三木市で開

催され、私も行ってまいりました。今回は市長を招待し、知事も来ておられました。そ

の大会で 2対 2になり、最後に錦織くんが勝って日本が勝利しました。会場全員が総立

ちになって喜びました。 

また最強寒波というのが来ておりますが、被害等が発生しないように思っています。 

この審議会も 7回目ですが、委員さんをはじめ、何回も資料を訂正してくださいまし

た事務局に感謝しております。本日は最後の審議会となり、市長に答申書を無事提出で

きることを願って、この会を行いたいと思います。よろしくお願いします。 

 

次に参ります。ここからは会長に進行をお願いします。 

 

報告事項へ入る前に、会議の公開・非公開についてお諮りします。 

丹波市スポーツ推進審議会に関する運営要綱第２条において、「会議の公開又は全部

若しくは一部の非公開については会長が会議に諮って、これを定める」となっています。

本日の議事においては、特段、個人情報が特定されることはないと考えられるため、公

開とします。なお、議論を進めて行く中で個人が特定されるような内容になった場合に

は非公開とするということでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声） 

異議なしの声をいただいたので、本日の会議は公開とします。 

それでは、事務局から、傍聴者、記者の人数について確認します。 



2 

 

事務局 

 

会長 

(5:18) 

 

 

 

事務局:34) 

 

 

 

会長 

(5:58) 

 

 

事務局 

(6:22) 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

会長 

(7:43) 

 

 

事務局 

(8:03) 

 

 

 

 

 

 

本日は傍聴者、記者の方の出席はございません。 

 

【３ 報告事項】 

それでは、３報告事項へ入ります。 

「（１）第６回丹波市スポーツ推進審議会会議録について」ということで、事務局よ

り説明をお願いします。 

 

資料１です。12月 10日に開催した第６回丹波市スポーツ推進審議会議事録について、

お名前、発言内容等に修正がありましたらお願いします。こちらについては、名前は伏

せた上で市のホームページで公開しますので、よろしくお願いします。 

 

ただ今の説明内容につきまして、ご意見やご質問ございましたらお願いします。 

よろしいですか。それでは、特にないようなので次に進ませていただきます。 

「（２）パブリックコメントについて」ということで、事務局から説明をお願いします。 

 

12月 20日金曜日から 1月 20日月曜日にかけて、各庁舎、住民センター、市民プ

ラザの 13 カ所で閲覧場所を開設し、意見箱を設置しました。また、電子メール、2

次元コードを読み取って回答できるようにしました。市ホームページ、Facebook、

LINE、行政無線放送、それから各新聞社を通して意見募集をしました。 

同じ期間には第 4次丹波市行政改革プランと丹波市こども計画のパブリックコメント

が行われていましたが、行政改革プランについては 1 人から 19 件、こども計画につい

ては 2人から 3件の意見があったようですが、第 2次丹波市スポーツ推進計画について

は、意見はありませんでした。 

 

それではご意見やご質問がございましたらよろしくお願いいたします。 

ございませんか。それでは次進めさせていただきます。 

 

【４ 議 事】 

次に次第４の議事に進みます。 

「（１）第２次丹波市スポーツ推進計画（案）について」ということで、事務局より

説明をお願いいたします。 

 

 パブリックコメントでは意見がありませんでしたので大きな修正はありませんが、表

紙を変えたのと、「てにをは」や表現の変更については赤字で修正しています。 

主な修正部分としては、P3の赤字のところですが、今までは「図って行きます」とし

ていたのですが、「図っています」というように修正しています。 

P4 の「（１）少子高齢化の一層の進行」ところですが、今までは小学校の統合につい

ての表を載せていましたが、ない方がいいのではないのかという指摘があり、赤字の文

章を追加しました。 
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P17ですが、丹波市スポーツ協会は令和 6年 6月 28日に一般社団法人丹波市スポーツ

協会となったことから、文章の時系列がおかしくなる部分があったので、（以下「スポ

ーツ協会」という。）の表記を入れました。 

P20の「（２）スポーツ施設の整備方針」の中にある「山南Ｂ＆Ｇ海洋センタープール」

のところで、前回は「老朽化のため」としていましたが、「中学校建設などのため」と

いうことで変更しました。 

P26、P28のところですが、前回は「障がい者スポーツ指導者」としていましたが、「パ

ラスポーツ指導者」に修正しました。 

飛びまして P49、丹波市スポーツ推進計画の策定経過のところで、最後に 2月 26日の

答申の日付を入れました。 

P52、委員名簿のところですが、備考欄に会長、副会長を記入しました。7番の高橋委

員のところですが、前は「一般社団法人丹波市スポーツ協会」となっていましたが、一

社になってからスポーツ推進委員は社員として登録していないため、「丹波市スポーツ

推進委員会」に表示し直しをしました。 

P55の用語集ですが、アーバンスポーツと eスポーツのところに少し追記をしました。 

それから、地域移行のところですが、地域展開という名称に変更になるようなので、そ

のことを追記しました。 

 

ただいまの報告にご質問ありましたらお願いします。 

 

表紙に関してですが、入っているイラストが女性で健常者というふうに見たときに、

この推進計画の中身であるユニバーサル的なところには合わないように思います。イラ

ストをとってしまうか、逆にユニバーサルを意識したようなイラストを配置してはどう

かと思います。 

 

 それについてはいかがでしょうか。 

 

表紙の方につきまして前回とは変えましたが、現在、特に新しい他のイラストがある

というようなわけではありません。ユニバーサル的なデザインのものがあればと思いま

すので、検討したいと思います。 

 

それでは今、事務局からの提案がございましたが、事務局におまかせするということ

でよろしいでしょうか。それではそのようにさせていただきます。 

 

最後の P56、用語集の「パラスポーツ」の説明ですが、最後に「トライアスロンなど」

とありますが、「トライアスロン」は「パラスポーツ」に結び付きにくく、他のスポー

ツに変えた方がよいのではないでしょうか。 

 

トライアスロンというと健常者のイメージが強いと思いますので、パラスポーツに見

合った競技として、ボッチャ等のようなものに変更したいと思います。 
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 そういうことでよろしいでしょうか。車イスバスケットボール、車イステニス等もあ

ります。そのあたりも参考にしてください。 

他にございませんか。 

それでは、続いて「（２）答申（案）について」ということで、事務局から説明をお

願いいたします 

 

答申案について確認させていただきます。 

【第 2 次丹波市スポーツ推進計画について（答申） 令和 6 年 1 月 25 日付諮問第 9 号

で諮問のあった標記のことについて、本審議会では、平成 27 年度に策定した『丹波市

スポーツ推進計画』に基づく取り組みの検証とスポーツを取り巻く様々な社会状況の変

化、市民のニーズ等を踏まえながら、計画の基本的な考え方及び今後の具体的な施策・

取組みについて審議してきました。審議を行った結果、新たな丹波市のスポーツ推進の

方向性を示す『第 2 次丹波市スポーツ推進計画（案）』を別添のとおり取りまとめまし

た。つきましては丹波市スポーツ推進審議会条例(平成 16年丹波市条例第 93号)第２条

の規定により答申します。】 

こちらの答申案を市長の方に提出します。 

 

それでは答申案について、ご意見やご質問がございましたらお願いいたします。 

 

最後の部分は、「答申します」よりも「答申致します」の方が丁寧な表現だと思いま

す。 

 

そのように修正します。 

 

他にございませんか。 

 

「取り組み」という表現ですが、上から 2 行目の一番右の「取り組み」、それから 4

行目には「取組み」とありますが、「り」の有る無しの違いは何なのでしょうか。 

 

一般的にはどちらの表現もありますね。 

 

名詞的表現か動詞的表現かということだと思います。下から 3行目の「取りまとめま

した」は動詞的表現なので、送り仮名の「り」が必要だと思われます。上の 2つは名詞

的表現なので送り仮名の「り」がない方が綺麗だと思います。 

 

委員が言われた通りであると思います。 

2 行目と 4 行目については、送り仮名の「り」と「み」のない「取組」に、下から 3

行目についてはそのまま「取りまとめました」としたいと思います。 
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ありがとうございます。他にございませんか。 

いろいろ気づいていただきありがとうございます。 

それでは「（３）第２次丹波市スポーツ推進計画【概要版】(案)について」ということ

で、説明をお願いします。 

 

概要版の表紙につきましては、本編に合わせて変更したいと思います。 

概要版は、本編の計画を抜粋して概要版にしています。事前にお配りした資料から変

更になっているのは、P6の青い囲み枠の中の最後のところで、地域移行のこともあって、

「こどものスポーツの推進に関しては…」ということ付け加えています。 

こちらの資料の方は冊子の形状にしていますが、出来上がりは１枚もので観音開きの

形状にしたいと思っています。 

 

それでは、概要版（案）についてご意見ご質問ありましたらお願いします。 

ございませんか。この概要版につきましてもこのイラストの変更等を事務局におまか

せしたいと思います。 

次に、「（４）令和６年度丹波市生涯学習振興補助金等の検証(状況)について」という

ことで、説明をお願いします。 

 

資料をご覧いただきたいと思います。丹波市の生涯学習振興補助金について、今年度

実施した事業等について、説明並びに報告をさせていただきます。 

まず①の丹波市生涯学習振興補助金ですが、これは実行委員会が主催するスポーツの

大会や事業に対して補助金を交付するものでございます。一番上に三ッ塚マラソン大会

補助金ということで、5月の 13日に大会を開催しております。体育館の閉館に伴うファ

イナル大会として、ゲストには千葉真子さんを招待して、1,661名の方が参加して開催

されました。補助金につきましては令和 5年度に 95万円、令和 6年度に 95万円という

ことで合計 190万円を交付しています。総事業費については記載の通りです。また実行

委員会の解散時に、会長の方から会計の残金として 1,624,870円ですけども、市のスポ

ーツの振興に役立ててほしいということで、丹波市に寄付をいただきました。 

 

ちょっと待ってください。令和 6 年 5 月 13 日は日曜日でなくて月曜日です。5 月 12

日の日曜日にラストランをしました。 

 

5月 12日に訂正したいと思います。 

続きまして、兵庫・丹波もみじの里ハーフマラソン大会補助金についてですが、令和

6 年度においても中止になっています。現在、大会運営のスタッフ確保が困難というこ

ともあって休止というような状態になっています。今後の大会については現在調整をし

ている段階です。 

それから 2024 ちーたん駅伝大会補助金についてです。12 月の 15 日に、市政 20 周年

の記念事業として開催し、ゲストには駅伝等でも活躍している園田学園女子大学並びに

高等学校の選手も参加して開催しました。参加チーム数は 64 チームと昨年度より減少
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はしていますが、大変盛り上がった大会だったと思っています。補助金は昨年同様 20

万円を交付しており、現在はまだ事業完了の実績報告は提出していただいておりません

が、報告を受けて最終決定する予定です。 

次のページ、②丹波市地域スポーツ振興補助金についてです。各地域の小学校区の体

育振興会とか自治振興会等が主催となって開催されるスポーツの事業、あるいは行事等

に対して補助金を交付しています。予算額については 341 万円で、現在 13 団体が申請

しており、事業完了した団体から逐次実績報告を提出していただいます。補助金につい

ては、現在はまだ補助金全部が確定していませんので、予算額のみ計上しています。 

続きまして、③丹波市スポーツ協会補助金です。昨年の 6 月 28 日に一般社団法人丹

波市スポーツ協会ということで法人化になり、様々な事業に取り組まれていますが、市

民を対象とした例えば桜ウォーキングとか、各協会においては市民スポーツ大会の開

催、あるいは研修会として熱中症予防の研修会や、指導者の研修、救急救命講習等の研

修も実施されているところです。予算額としては 956万円を予定しており、年度末の事

業の完了をもって交付額の最終決定をする予定です。 

最後に④全国高等学校女子硬式野球選手権大会補助金です。今年度は史上最多となる

61チームが出場して、丹波市と淡路市の 2会場で予選トーナメントを行い、両会場から

勝ち上がったベスト 16 のチームが、丹波市の会場で決勝トーナメントを行いました。

決勝戦は、ご存知の通り甲子園で実施しました。補助金として 450万円を交付しており

ます。事業完了の実績は記載の通りです。 

令和 6年度の事業とそれぞれの補助金の実績を報告させていただきました。 

 

ご意見ご質問がありましたらお願いします。何かございませんか。 

他にご意見ないようですので、これで議事は終了させて思います。 

 

【５ その他】 

次第「５ その他」について、事務局から今後のスケジュールについて説明をお願い

します。 

 

スケジュールについては、まだ審議が必要な場合があればということで、2月 12日を

予備日に設定していましたが、これはなくなります。また、2月 26日水曜日 9時から本

庁舎におきまして、市長への答申を行います。 

 

それでは予定しておりました予備日というのはなくなりました。そしてこの答申の方

は私が署名とともに市長のもとに行かせていただきますので、よろしくお願いします。 

 

【６ 閉 会】 

それでは会議次第６の閉会に移らせていただきます。 

副会長から閉会の挨拶をお願いします。 

 

思い起こせば、昨年の 5月 1日に令和 6年度の第 1回のスポーツ推進審議会を開催し
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会長 

 

ました。途中 1回は出席者が過半数にならず、意見交換会という位置づけになってしま

ったということも挟みながら、本日は第 7回ということで、委員の皆さんには、根幹に

関わるご意見や細部にわたるご意見など、たくさんいただきました。それによりまして

第二次丹波市スポーツ推進計画が出来上がりました。本当にご苦労様でした。 

それから事務局の方も毎回会議録等をメールで送っていただいて、事前に確認できた

ということも、良かったというふうに思います。本当にお世話なりました。 

それではこれで第 7回丹波市スポーツ推進審議会を終了させていただきます。お疲れ

様でした。ありがとうございました。 

 

それでは、最後になってしまいましたが、森田先生から一言お願いします。 

 

本当に熱心にいろんな形の意見が出て、私も大変勉強になりました。 

事務局の方にお願いしたいのですが、私は 10 年前にも立ち会いましたが、当然、行

政の宿命として担当の方は替わっていきますが、今回の委員さんの思いや注文をぜひ引

き継ぎながら、実現に向けてチャレンジしていただけたらと思います。 

また、委員の皆様におかれましては、計画にも入っていますが、今後、検証をするこ

とになりますので、特にこの数年間、この計画の進捗を見ておいていただきたいと思い

ます。 

本当にお疲れ様でした。 

 

皆様、どうもありがとうございました。 

 

 


